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СЕРЕБРЯКОВА Ю.А. ОБЪЕКТ, СРОК И АРЕНДНАЯ ПЛАТА КАК СУЩЕСТВЕННЫЕ УСЛОВИЯ ДО-
ГОВОРА АРЕНДЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО И КОММУНАЛЬНОГО НЕДВИЖИМОГО ИМУЩЕСТВА 
Определены особенности хозяйственно-правового регулирования таких существенных условий договора 
аренды государственного и коммунального недвижимого имущества как объект, срок и арендная плата. 
Выявлены коллизии применения правовых норм в этой сфере. Разработаны рекомендации относительно 
согласования и усовершенствования правового регулирования исследованных условий договора аренды. 

SEREBRYAKOVA Y.A. OBJECT, TERM AND RENTAL PAYMENT AS ESSENTIAL CONDITIONS OF 
THE LEASE STATE AND PUBLIC SERVICE REAL ESTATE 
The particularities of economic-legal regulation such as essential terms of the lease agreement of state and public 
service real estate as object, term and rental payment are defined. The collisions in law using in this sphere are 
revealed. The recommendations for coordination and improvement of legal regulation of the examined terms of 
the lease agreement are worked out. 
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ДІЯЛЬНІСТЬ В СФЕРІ ВЕДЕННЯ ДЕРЖАВНИХ 
ПРИРОДОРЕСУРСНИХ КАДАСТРІВ ЯК ОБ'ЄКТ ДЕРЖАВНОГО 

КОНТРОЛЮ' 
Розглядаються наукові підходи щодо визначення поняття «кадастр», звертається уваї-а. що досліджен-
ня державного контролю за веденням кадастрів природних ресурсів не проводилося. Зазначається, що 
така діяльність реалізується як органами державної влади, так і органами місцевого самоврядування і 
полягає у організації і методичному керівництві ведення природоресурсних кадастрів, зборі, зберіган-
ні, обробці та використанні інформації та систематизації даних. 

Останнім часом па державному рівні особливо гостро 
піднімається питання належного державного кої про/по за 
використанням різних ресурсів - фінансових, матеріаль-
них виробничих тощо. Особливої уваги набуває проблема 

1 Первинна рекомендація з напрямку досліджень: кан/L юрнд. 
наук Панова І.В. (ХНУВС). 

здійснення державного контролю за наявністю та експлу-
атацією природних ресурсів, що відповідно до ст.13 Кон-
ституції України с власністю народу України. 

Основною передумовою здійснення державними і не-
державними органами контролюючих повноважень с функ-
ція обліку, без виконання якої неможливо визначити об'єкт, 
об'єм та напрямки державного контролю за використанням 
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природних ресурсів. На практиці дана функція вгіліосться 
через складання і ведення кадастрів та обліків основних 
природних об'єктів (природоресурсних кадастрів). 

Проблемам контролю присвятили свої дослідження 
науковці різних періодів: В.Б. Авер'янов. О.Ф. Андрійко, 
В.Г. Афанасьев. ДМ. Бахрах, Ю.П. Битяк, В.М. Гаращук. 
І.ГТ. Голосніченко, Б.М. Лазарев, Ю.О. Тихомиров, В.В. 
Цветков, В.Є. Чіркін, КВ. Шоріна та іішіі. Правові питан-
ня ведення кадастрів природних ресурсів досліджувалися 
в працях В.І. Андрейцсва, А.П. Гетьмана. В.А. Зуєва, Л.П. 
Коваленко, Ю.С. Шемніученка та ряду інших вчених. Ра-
зом із том, вони досліджували в основному загальні пи-
тання контролю, організаційно-правові засади державного 
коїпролю у сфері виконавчої влади, фіпансового, судового 
та інших видів коїпролю, окремі питапня ведення приро-
доресурсних кадастрів. Однак питання здійснення держа-
вного контролю за веденням природоресурсних кадастрів 
в цілому та визначення об'єкту такого контролю, зокрема, 
не знайшло достатньо глибокого вивчення. 

З огляду на сказане, мстою даної робота є визначення 
діяльності відповідних органів в сфері ведення державних 
природоресурсних кадастрів як об'єкту державного коїп-
ролю. 

Визначення «кадастр» походить від французького 
слова cadastre - систематизоване зведення відомостей про 
відповідний об'єкт [І. с.299]. Н.Ф. Реймерс дас таке ви-
значення кадастру: «Систематизований звід даних, т о 
включає якісне та кількісне описання об'єктів та явиш, в 
ряді випадків з їх економічною (еколопо-соціально-
економічною) оцінкою. Містить фізико-географічну хара-
ктеристику, класифікацію, дані про динаміку, ступінь 
вивченості та еколого-соціально-економічну оцінку з при-
кладенням картографічних та статистичних матеріалів» [2, 
с.221]. Ведення природоресурсних кадастрів є проявом, 
однією з форм здійснення функції обліку, а сам кадастр 
стає її результатом. Наприклад, сг.сг.25-27 Водного коде-
ксу України встановлюють загальні засади здійснення 
державного обліку водокористування, поверхневих та 
підземних вод, а вже ст.28 цього ж кодексу в ч.І вказує 
«Державний водний кадастр складається з метою систе-
матизації даних державного обліку вод та визначення 
наявних для використання водних ресурсів». 

В цілому функція обліку пов'язана зі збиранням, пере-
дачею. зберіганням і переробленням даних, реєстрацією 
та групуванням відомостей про діяльність системи управ-
ління, наявністю та втратами ресурсів [3, с.132]. Фактич-
но облік здійснюється через виконання послідовності пев-
них дій зацікавленими або уповноваженими на те 
суб'єктами. Тому для досягнення мети робота необхідно 
розглянути, з яких саме дій складається діяльність в сфері 
ведення природоресурсних кадастрів. Серед таких дій 
можна виділити наступні: 

1 ). Організація ведення державного кадастру. Для будь-
якої діяльності в державі та суспільстві необхідна наявність 
організатора такої діяльності, який певними методами 
спонукав би інших учасників виконувати необхідні дії'. В 
процесі ведення природоресурсних кадастрів така органі-
зація вибудувала самою системою державної влади. Вер-
ховна Рала України приймаючи законодавчий акт, як то 
Лісовий кодекс України, передбачає необхідність ведення 
державного кадастру та визначає, що Кабінет Міністрів 
України повинен прийняти порядок ведення такого кадас-
тру. В свою чергу Уряд розробляє відповідний порядок, в 

якому вказує, який саме орган повинен вести кадастр, які у 
нього для цього повноваження, і яким чином така діяль-
ність повинна здійстоватися. А вже визначений пеіпраль-
ний орган виконавчої влади організовує безпосереднє ве-
дення державного кадастру, котрий на виконання своїх 
функцій видає відповідні накази, визначає виконавців, 
розробляє форми звітності тощо. Наприклад організація 
ведення державного кадастру родовищ і проявів корисних 
копалин здійснюється Міністерством охорони навколиш-
нього природного середовища та його органами на місцях. 

2). Методичне керівництво веденням прнродорссурс-
ного кадастру. Ведення державних кадастрів - цс профе-
сійна діяльність відповідних посадових осіб. Як і для будь-
якої іншої діяльності, для якісного та, головне, одноманіт-
ного виконання покладених завдань по обліку певних при-
родних об'єктів необхідне належне методичне супрово-
дження. В силу різпих причин, людина не може володіти 
методиками здійснення будь-якої діяльності одразу з поча-
тку робота. Тому, для ведення кожного кадастру розроб-
ляються свої методики роботи. Наприклад, для обліку ми-
сливських (переважно копитних) тварин віжористовується 
метол «прогону» невеликих лісових масивів з метою 
спрямування тварин на осіб, що рахують їх кількість. Без 
розроблених та затверджених методик не можливе веден-
ня кадастрів, хоча б з тієї причині, що безпосередні вико-
навці не будуть мата уявлення, як це робити. 

3). Збір інформації. У зв'язку з тим. що всі кадастри так 
чи інакше розглядаються як певна сукупність офіційної 
державної інформації, виникає необхідність отримання 
такої інформації встановленим способом. Збір інформації, 
необхідної для ведення природорссурсного кадастру, від-
бувається різними шляхами, які вказуються у відповідних 
нормативно-правових актах. Для цього можуть проводи-
тися певні роботи та дослідження, встановлюється 
обов'язок підприємств, установ, організацій та громадян 
надавати необхідні відомості або можливість їх отримання 
від інших органів тощо. Наприклад, ведення державного 
земельного кадастру забезпечується проведенням топо-
графо-геодезичних, картографів тих робіт, ґрунтових, гео-
ботанічних, радіологічних, лісогапологічних, містобудів-
них та інших обстежень і розвідувань, реєстрацією права 
власності на землю, права користування землею і догово-
рів на оренду землі, обліком кількості та якості земель, 
бонітуванням фунтів, зонуванням територій населених 
пунктів та економічною оцінкою земель. Оперативність і 
точність даних земельного кадастру забезпечується вико-
ристанням аерокосмічних зйомок та застосуванням мето-
дів дистанційного зондування земної поверхні. Для вне-
сення інформації про кількість та якість земель власники та 
землекористувачі надають щорічно звіти про зміни, що 
відбулися у складі земель, які знаходяться у власності або 
користуванні, в тому числі на умовах оренди [4]. 

4). В окремих випадках, при дослідженні порядку ве-
дення окремих природоресурсних кадастрів ми можемо 
бачити, що термін «облік» вказупься серед тих дій. що 
здійснюються в процесі ведення кадастрів. Так, для ве-
дення державного кадастру родовищ і проявів корисних 
копалин, Мінприроди здійспює облік даних державного 
кадастру [5]. 

Така ситуація виникає через нечіткість формулювань 
законодавця та використання слів-омонімів. Термін «об-
лік» використовується одночасно в двох значеннях. Пер-
ше такс значення терміну «облік» - як загальнодержавна 
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діяльність, функнія упраатіння в сфері використання при-
родних ресурсів. В такому значенні він використовуггься 
в Законі У краї™ «Про охорону навколишнього природ-
ного середовища» в назві та змісті розділу V «Спостере-
ження. прогнозування, облік та інформування в галузі 
навколишнього природного середовища». 

Друге значення терміну «облік» - як повсякденна дія-
льність уповноважених органів, пов'язана з отриманням, 
реєстрацією, опрацюванням інформації та документів, що 
надійшли для ведення кадастру. Тут облік розглядається 
більше як робота з діловодства в установі. 

5). Систематизація даних. Саме визначення кадастру 
вказує на систематизацію інформації, яка в них місптгься. 
Така необхідність диктується неоднорідністю даних, що 
фіксуються, і викликана вона різноманітністю самого на-
вколишнього природного середовища та його складових 
елементів, а також зазначена вимогами діючого законо-
давства. Основною метою систематизації є створення з 
сукупності розрізненої, різнопланової інформації про 
окремі наявні природні об'єкти в структуровану систему 
такої інформації з метою доступності та простоти її вико-
ристання. Крім того, самі кадастри подекуди складаються 
з кількох розділів, які до того ж ведуться різними органа-
ми. Наприклад, державний водний кадастр складається із 
трьох розділів і ведеться Державним комітетом водного 
господарства за розділом «Водокористування» та Мініс-
терством охорони навколишнього природного середови-
ща за розділами «поверхневі води» та «підземні води» [6]. 
Тому, в разі використання підприємством одночасно по-
верхневих та підземних вод, вони надають звіт у затвер-
дженій формі, а відповідний орган Мінприроди повинен її 
належним чином систематизувати. 

6). Зберігання інформації - дії. направленні на утри-
мання інформації в належному стані з метою можливості 
доступу до неї в будь-який момсігг. Всі дані державних 
кадастрів збираються для подальшого використання, але 
це не можливе без збереження попередньо отриманої ін-
формації. Крім того, для деяких кадастрів, передбачене 
його видання через певний проміжок часу, наприклад, 
державний кадастр тваринного світу видасться раз на 
п'ять років. А це, в свою чергу, потребує певного накопи-
чеїшя інформації, що є складовою частішою зберігання. 
Без акумуляції наданої для ведення обліку природних 
об'єктів інформації, неможливе виконання подальших 
видів діяльності в сфері, що вивчається. 

7). Обробка інформації - операції, направлені на пере-
творення інформації з одного виду в інший без зміни зміс-
ту. Така діяльність може полягати в зміні носіїв інформа-
ції. внесення даних в іншу форму, таблицю чи звід, пере-
творення інформації в офіційні документи тощо. Напри-
клад, ведення бази даних державного водного кадастру 
передбачається в тому числі з використанням засобів еле-
ктронно-обчислювальної техніки. Обробка даних подеку-
ди диктується необхідністю їх систематизації. 

8). Використання інформації - це кінцева мета ство-
рення державних кадастрів природних об'єктів. «Інфор-
мація заради інформації» мало потрібна, особливо врахо-
вуючи, що така діяльність фінансується за рахунок Дер-
жавного бюджету. Інформація кадастрів використовуєть-
ся для прийняття відповідних управлінських рішень, роз-
робки заходів щодо охорони довкілля та використання 

природних ресурсів, забезпечення прав громадян та 
суб'єктів господарювання тощо. Наприклад, Державши) 
лісовий кадастр та облік лісів ведеться Держкомлісгоспом 
з метою забезпечення ефективної організації охорони і 
захисту лісів, їх раціонального використання та відтво-
рення, здійснення постійного коїпролю за якісними і кі-
лькісними змінами в лісовому фонді України. Держкомль 
сгосп перевіряє повноту і достовірність зведених відомос-
тей кадастру, узагальнює їх в цілому по Україні і до І лис-
топада року проведення чергового державного обліку 
лісів подає необхідну інформацію Мінекономіки, Мінп-
рироди та Дсржзсмагсігтству [7]. А вже дані органи в ме-
жах наданих повноважень, використовують отримані 
відомості для планування та керівництва своїми сферами. 

Вся вказана вище діяльність здійснюється компетент-
ними органами державної влади і місцевого самовряду-
вання. Однак, державному контролю підлягає і діяльність 
підприємств установ та організацій незалежно від форми 
власності та підпорядкування, а також громадян, якщо 
вони використовують природні об'єкти, і для них встано-
влено обов'язок надання даних до державного кадастру 
або право отримання таких даних. 

З огляду на проведене дослідження, вважаємо обгрун-
тованим визначити діяльність в сфері ведення державних 
природорссурсних кадастрів як будь-яку діяльність на-
правлену на законодавче, організаційне та методичне за-
безпечення і керівництво веденням державного природо-
рссурсного кадастру, а також збір, облік, систематизацію, 
зберігання, обробку та надання даних державного кадаст-
ру заііггсрссованим користувачам, здійснюється відповід-
ними уповноваженими суб'єктами, а також діяльність 
направлену на використання даних державних кадастрів у 
визначених законом випадках. Така діяльність підлягає 
державному контролю і відповідно є його об'єктом. 
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Рассматриваются научные подходы относительно определенна понятия «кадастр», обращается внимание, 
что исследование государственного контроля ведения кадастров природных ресурсов не проводилось. 
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search of the state control of conducting cadastres of natural resources was not earned out. It is marked, that such 
activity is realized both bodies of the government, and instituiions of local government and consists in the organi-
zation and a methodical management of conducting natural resources cadastres, gathering, storage, processing 
and use of the information and ordering of the data. 
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ОЗНАКИ ЗОБОВ'ЯЗАННЯ З ВІДШКОДУВАННЯ ШКОДИ, 
ЗАВДАНОЇ ВНАСЛІДОК НЕДОЛІКІВ ТОВАРІВ, РОБІТ 

(ПОСЛУГ)1 

Визначено ознаки зобов'язаш, із завдання шкоди, завданої внаслідок недоліків товарін. робіт (послуг), 
на підставі аналізу відмінностей відшкодування збиткін через невиконання чи неналежне виконання 
договірних зобов'язань, а також деліктних зобов'язань. Доводиться, ию не зобов'язання мас риси, що 
характеризуються його, як зобов'язання особливого роду. 

Запроваджені іго у новому цивільному законодавстві 
положень шодо відшкодування шкоди, завданої внаслідок 
недоліків товарів, робіт (послуг) (!) 3 тл.82 ЦК України [1]) 
передувало закрішеїшя ціп порми у законодавстві гтро 
захист прав споживачів. Цією нормою стали положення 
абз,7 ст.З Закону України ''Про захист прав споживачів", 
від 12.05.1991 р, [2], відповідно до якого споживачу було 
гарантоване право на відпжодувашія збитків, завданих 
товарами (роботами, послугами) неналежної якості, а та-
кож завданих небезпечними для житія і здоров'я людей 
товарами (роботами, послугами) у випадках, передбачешгх 
законодавством. У подальшому було додано норми про 
відшкодування майнової та моральної (немайнавої) шкоди 
(Закон України '"Про внесення змін до Закону України 
"Про захист прав споживачів") [3]. Сучасні положення 
нової редакції цього Закону [4] вказують па те, що спожи-
вач мас право вимагати відшкодування шкоди (збитків), 
завданих дефектною чи фальсифікованою продукцією або 

1 Первинна рекомендація і напрямку досліджень: каїщ. юрид 
наук Білоугав Ю.В. (ХУУІ І). 

продукцією неналежної якості, а також майнової та мора-
льної (немайнавої) шкоди, заподіяної небезпечною для 
життя і здоров'я людей продукцією у випадках, передба-
чених законодавством, якщо законом не передбачено 
білілі високої міри відповідальності (п.5 ч.І ст.4. ч.І. 2 
ст.16). Це право визнається за кожним поіерпілнм спожи-
вачем незалежно від того, чи перебував він у договірнтгх 
відносиш з виробником (виконавцем, продавцем). 

З такого '•переміщення" правових норм в основний акт 
цивільного законодавства очевидним стало визнання ньо-
го зобов'язаіпія як деліктного, зобов'язання із завдання 
шкоди. Такс закріплення відбулось в унісон із судовою 
практикою, відповідно до якої перевага здебільшого нада-
валась правилам про відшкодування ШКОЛИ, при цьому 
договірний характер відносні г не заважав судам застосо-
вувати відшкодувати переважно за правилами недопові-
рних відносин. Хоча цей аспект у певних відносинах під-
дається справедливій критиці [5]. 

Зважаючи на цс. виникає потреба у визначенні місця 
правових норм про відшкодування шкоди, завданої недо-
ліками товарів, робіт (послуг), визначенні їхньої правової 
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